
 

     
              

Δελτίο Τύπου 

Διάκριση για τις Επαγγελματικές Σχολές Μαθητείας Αλεξανδρούπολης – 
Ξάνθης της ΔΥΠΑ σε διαγωνισμό καινοτομίας στο πλαίσιο προγράμματος 

του Junior Achievement Greece 
 
Οι Επαγγελματικές Σχολές (ΕΠΑΣ) Μαθητείας Αλεξανδρούπολης και Ξάνθης της Δημόσιας 
Υπηρεσίας Απασχόλησης (ΔΥΠΑ) κατέλαβαν τη 2η θέση στον διαδικτυακό διαγωνισμό 
«Βιώσιμο μέλλον μέσα από τα μάτια των παιδιών» που διοργάνωσε η Junior Achievement 
Greece (JA Greece). 
 
Ο διαγωνισμός είχε θέμα τα προληπτικά μέτρα κατά των πυρκαγιών στην περιοχή της Θράκης 
και η ιδέα της ομάδας από τις ΕΠΑΣ της ΔΥΠΑ κατέλαβε τη 2η θέση, κατόπιν αξιολόγησης από 
την κριτική επιτροπή της εταιρίας BASF Ελλάς, στο πλαίσιο της συνεργασίας BASF - JA 
Worldwide που αποσκοπεί στην ενθάρρυνση των νέων ώστε να συμβάλουν σε μια δίκαιη 
μετάβαση και ένα βιώσιμο μέλλον. 
 
Η πρόταση των μαθητών και μαθητριών της ομάδας αφορά την αξιοποίηση διαθέσιμων 
εργαλείων και τη συνένωση εμπλεκομένων φορέων και ομάδων εθελοντών με πρόγραμμα 
τεχνητής νοημοσύνης, για την προστασία των δασών, με στόχο την αποφυγή πυρκαγιών και 
τη μείωση του φαινομένου της κλιματικής κρίσης.  
 
Η ομάδα δημιούργησε, με την καθοδήγηση των εκπαιδευτικών τη σελίδα «Ασπίδα ενεργών 
πολιτών για τα δάση της Θράκης», σε μέσο κοινωνικής δικτύωσης, και παράλληλα, με στόχο 
να διαπιστωθεί αν η υλοποίηση της ιδέας τους είναι εφικτή, πραγματοποιήθηκε στην ΕΠΑΣ 
Ξάνθης ημερίδα, με θέμα: «Η ανάπτυξη τεχνητής νοημοσύνης που θα συνδέει όλους τους 
εμπλεκόμενους φορείς, τους πολίτες και την πολιτική προστασία», σε συνεργασία με τους 
επιστήμονες της  ΚΟΙΝΣΕΠ «Bluechain Research Cooperative». 
 
Ο Διοικητής της ΔΥΠΑ Σπύρος Πρωτοψάλτης, δήλωσε: «Οι πρωτοβουλίες και οι δράσεις 

των μαθητών και των εκπαιδευτικών των σχολών μας σε Αλεξανδρούπολη και Ξάνθη, 
αναδεικνύουν με τον καλύτερο τρόπο τα ποιοτικά χαρακτηριστικά του έργου των ΕΠΑΣ της 
ΔΥΠΑ. Αξίζουν θερμά συγχαρητήρια σε όλα τα μέλη της ομάδας, σε μαθητές και 
εκπαιδευτικούς, για την εξαιρετική ιδέα τους, την ομαδική δουλειά και τη σημαντική διάκριση 
που κέρδισαν, καθώς επίσης και την επιθυμία τους να προχωρήσουν από τη θεωρία στην 
πράξη, δίνοντας ουσιαστικό περιεχόμενο στη συμμετοχή τους στον διαγωνισμό. Η ΔΥΠΑ 
ενισχύει τις ΕΠΑΣ σε όλη την Ελλάδα επενδύοντας στην ποιοτική επαγγελματική εκπαίδευση, 
με στόχο την άμεση ένταξη των αποφοίτων σε θέσεις εργασίας που έχουν υψηλή ζήτηση από 
την αγορά εργασίας». 

Οι ΕΠΑΣ εφαρμόζουν από το 1952 το σύστημα της Μαθητείας, το οποίο είναι και 
το μοναδικό δυϊκό σύστημα στη χώρα μας που συνδυάζει τη θεωρητική και 
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εργαστηριακή επαγγελματική εκπαίδευση στη Σχολή με το πρόγραμμα μάθησης 
σε εργασιακό χώρο, σε πραγματικές συνθήκες εργασίας (on-the-job-training). 
Στόχος είναι να αποκτήσει ο εκπαιδευόμενος τις απαραίτητες θεωρητικές γνώσεις, 
αλλά και επαγγελματική εμπειρία στην αγορά εργασίας.  
 
Οι μαθητές των ΕΠΑΣ το πρωί πραγματοποιούν μαθητεία σε επιχειρήσεις του 
ιδιωτικού ή δημοσίου τομέα σε θέσεις συναφείς με την ειδικότητά τους, ενώ το 
απόγευμα παρακολουθούν θεωρητικά και εργαστηριακά μαθήματα στη σχολή. 
 
Οι μαθητές των ΕΠΑΣ Μαθητείας της ΔΥΠΑ: 

 

 Πραγματοποιούν πρόγραμμα μάθησης σε εργασιακό χώρο με αμοιβή και 
ασφάλιση 

 Φοιτούν σε σύγχρονα και πλήρως εξοπλισμένα εργαστήρια και τους 
παρέχονται τα απαραίτητα βιβλία και βοηθήματα 

 Εκπαιδεύονται από έμπειρο και άρτια καταρτισμένο εκπαιδευτικό προσωπικό 
 Λαμβάνουν επίδομα στέγασης που ανέρχεται στα 240 ευρώ μηνιαίως, καθώς 

και σίτισης που ανέρχεται στα 9 ευρώ ημερησίως, με διευρυμένα 
εισοδηματικά κριτήρια 

 Δικαιούνται σπουδαστική άδεια μέχρι 30 ημέρες με αποδοχές 
 Δικαιούνται αναβολή στράτευσης. 

 
Περισσότερες πληροφορίες στην ηλεκτρονική διεύθυνση: 
https://www.dypa.gov.gr/mathitia  
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